

借机卸责 占着位置混日子

机构改革部分基层干部心气浮动

当前各地县(市、区)党政机构改革正在加紧“施工”，机构设置过细、职责交叉重叠等问题正在逐步解决，基层事业发展出现许多积极变化。在基层党政机构改革中，干部人事安排备受关注。但从目前的调整过程来看，职业倦怠感、晋升焦虑感、工作迷茫感等苗头性心态，在部分干部身上有所显现。

“一把手”批量转副职，闲差受追捧

南方某县，机构改革前全县党政机构有60多个，改革后全县党政机构共37个，这意味着有20多个部门的一把手要转任副职。

“已经有几位局长提出要调到党史办、人防办等部门去。”该县县委书记认为，现在有的“一把手”想借机构改革之机卸去身上的重担，去一些清闲岗位度日。干部心气浮动的这种苗头，已经让一些工作不好开展了。现在一些重点项目布置下去，还要给分管领导做思想工作，不然不愿意再干。

一些县纪委书记和乡镇党委书记对记者坦言，在此次机构改革中，一些领导干部出现明显的卸责心态，有的甚至将改革当做不作为的“挡箭牌”，有的“看破红尘”、不想事业，只要保证待遇就行，占着位置混日子，摆出一副无所谓的样子。

记者了解到，为了平稳推进机构改革，一些地方采取“加长板凳”的方式，将改革前的部门负责人悉数纳入新单位的班子，争取以“时间换空间”。

中部某县一名领导干部说，有的“一把手”转为副职后，进入随遇而安、坐等退休的状态，这对推进实际工作和培养干部队伍不利。

借改革之机，摆脱原来压力较大工作的想法，在普通干部群体中也一定程度存在。贵州一名基层财政分局干部告诉记者，由于目前从事的财会工作涉及扶贫等关键事务，风险高、压力大，如果有机会希望能到清闲一点的部门去。

两个“倒金字塔”，职业前景堪忧

记者调查发现，面对本轮机构改革，一些年富力强的乡镇干部透露出对职业发展前景的忧虑，这忧虑来自两个“倒金字塔”。

一是从上到下干部待遇呈“倒金字塔”。中部某乡党委书记介绍，与市直部门相比，同级别的乡镇干部年收入低了不少，有的乡镇副职领导情愿去市里任何一个单位做科员。

二是乡镇干部上升空间本

来就相对较小，从省到市到县，党政机构数量也呈“倒金字塔”，干部晋升“天花板”可能更为明显，干部积极性容易受到影响。

不少县乡干部反映，机构改革对自己最大的影响是人事冻结了，想要调动工作更难了。一名乡党委书记告诉记者，去年自己所在的县级市没有一个乡镇党委书记被提拔为副处，部分年纪稍大的党书

记要求进城也没被考虑。

“就看谁熬得住，熬不住的就辞职创业了。”多名基层干部估计，本轮机构改革的人事问题要等三到五年的时间才能消化好。湖南某镇镇长直言，作为乡镇干部，感觉对未来前途和职业发展走向难以预估，容易产生焦虑感。一些差额和自收自支编制的同事还担忧自己的饭碗会不会没了。

不确定性增加，工作迷茫感浮现

经过职能调整，一些干部对未来工作不确定性的担忧有所显现。

中部某县水利局局长介绍，成立应急管理局之后，水利部门的防汛办公室要划入应急管理局，但相关干部不太情愿，原因之一是这项职能过去并不只是防办在做，而牵扯到水利部门的多个单位。目前仅靠他们几个

人很难完成好工作，未来感到有些迷茫。

“面对机构改革的大环境，尽管广大干部能够做到坚决服从组织安排，但同时又容易感觉自身渺小，尤其担心自己多年的努力与付出可能会被淹没在机构改革大潮之中，思想波动在所难免。”一名受访乡镇负责人说。

专家表示，推进机构改革是

群众所盼、时代所需，不容迟疑。与此同时，也应关注基层干部在这一过程中的心态变化。当下正是决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的关键时期，需要尽快出台机构改革的配套措施，切实畅通基层干部晋升通道，完善激励机制，使他们在岗位上安心工作，肯担当、有作为。

据半月谈

“互联网+护理服务”将在6省市试点 护士需五年以上临床护理经验

近日，国家卫健委正式发布《关于开展“互联网+护理服务”试点工作的通知》及试点方案，确定今年2月至12月在北京、天津、上海、江苏、浙江、广东试点“互联网+护理服务”。

“互联网+护理服务”主要是指医疗机构利用在本机构注册的护士，依托互联网等信息技术，以“线上申请、线下服务”的模式为主，为出院患者或罹患疾病且行动不便的特殊人群提供的护理服务。

方案明确，开展试点的机构必须是确定取得资质并已具备家庭病床、巡诊等服务方式

的实体医疗机构，派出的注册护士应当至少具备五年以上临床护理工作经验和护师以上技术职称。“互联网+护理服务”重点是高龄或失能老年人、康复期患者和终末期患者等行动不便的人群。试点医疗机构在提供“互联网+护理服务”前对申请者进行首诊。

方案还提出，机构或平台应当按照协议要求，为护士提供手机App定位追踪系统，配置护理工作记录仪，使服务行为全程留痕可追溯，配备一键报警装置，购买责任险、医疗意外险和人身意外险等。应与服

务对象签订协议，并在协议中告知患者服务内容、流程、双方责任和权利以及可能出现的风险等，签订知情同意书。

据国家统计局数据，截至2018年底，我国60岁及以上人口为2.49亿人，占总人口的17.9%。失能、高龄、空巢老人的增多，使得很多带病生存的老年人对上门护理服务需求激增。国家卫健委医政医管局副局长焦雅辉表示，目前专业护士队伍是不够的，“互联网+护理服务”是一个补充。

据新华社

瞬间“秒光”网站“瘫痪” 元宵节夜游故宫预约门票售罄

17日，故宫博物院官网发布公告，将于19(正月十五)、20(正月十六)两天举办“紫禁城上元之夜”文化活动，这也是故宫首次面对公众开放夜场。刚开放预约，19日的门票瞬间“秒光”，按原计划，18日开始预约2月20日的门票，目前，两天的夜场名额已全部预约售罄。

有网友反映，凌晨打开票务系统时网页崩溃了。不少人从17日晚间开始就“刷”网站，还没到零点却发现，网站“瘫痪了”。记者发现，目前元宵节的故宫门票在某些交易平台上的价格已被炒到上千元，还有网友愿意花4000元“求票”。

不少网友在微博上纷纷@故宫博物院“真的不考虑二次放票吗？”

18日，记者咨询了故宫博物院开放管理处。管理处表示，目前还不确定会不会继续放票，一切以网络上买票为准。记者询

问未来是否会开放更多夜场活动，管理处称，这个需咨询票务部门。随后故宫票务部门表示，目前暂时没有增加夜场票的消息。对于未来是否会多开放夜场的活动也暂不清楚，一切活动信息以故宫官网为准。

据中新网、海外网

新华微评

“网红”故宫贵在走心

元宵节，“故宫94年来首开夜场”的消息刷屏，门票预约火爆到让官网“崩溃”。从“故宫文创”到“紫禁城里过大年”，再到赏灯“上元之夜”，故宫一次次用创新给大众带来惊喜。“网红”故宫之所以“好玩”，贵在走心。文化是活的生命，让传统文化活在当下，需要跟上时代、接上地气，用心用情地传承发展，使之走进百姓生活、走入人们心里。

据新华社



这是17日拍摄的唐山市南湖公园的景色(无人机拍摄)。近日，河北省唐山市在南湖公园举办新春灯会，欢庆元宵佳节。 新华社发

公安交管部门严治酒驾醉驾 力争实现交通事故“三下降”

记者18日从公安部交管局获悉，各地公安交管部门今年将常态长效、综合治理酒驾醉驾违法犯罪行为，力争经过一年努力，实现酒驾醉驾交通事故起数、死亡人数、受伤人数“三下降”，酒驾醉驾导致的一次死亡5人以上事故明显减少。

针对酒驾醉驾反复性、顽固性、长期性等特点，为更好遏制酒驾醉驾违法犯罪和肇事肇祸多发问题，公安部交管局近日下发《关于2019年治理酒驾醉驾违法犯罪行为的指导意见》，要求

各地公安交管部门制定治理工作计划，每天开展路检路查，定期组织统一行动，重要节日全国联动，开展“零酒驾”创建行动。

根据意见，各地公安交管部门今年将坚持日常严管与专项打击、集中整治、区域联防相结合，坚持严格执法与广泛宣传、源头劝导、曝光惩戒相结合，坚持定点查缉与流动执法、滚动巡逻、精准拦截相结合，城市、县乡、高速全覆盖、同部署、共整治，白天、夜间不间断、无盲区、全管控。

据新华社